

美的回味

◎ 吳尚遊

花開花落，人人都是宇宙的過客。時間將一切改變，那逝去的日子，還歷歷在目，一下就都埋進了心坎。

走一回忠恕道院，細心的觀照，努力將眼前的景物儲存。因為在此間的學習已告一段落，即將離開，能掌握的只是一些感性的深意罷了。

連自己都不太相信，千四百六十多天，盡在行事曆中一頁頁過去，那麼的心甘情願，沒有一點兒怨歎！

為什麼如此執著，此一意念一直在心底燃燒，但卻又迫不及待的不能再逗留了。

歲歲年年，看似冗長，卻也匆忙，在此期間，固然品嚐了不少苦辣酸楚，但何曾不也有過溫煦和關懷。

人生相聚，終久是要分離。佇立在六樓忠恕學院法施學系上課教室，

定神凝視遠眺，終年樹木蓊鬱翠綠，美麗幽靜的景色和清新的空氣，確為進德修業的理想園地，長年身處此間，有如花園的環境中，生機蓬勃，心性圓融，平和安祥。

目下工商業發達的寶島，望眼欲求一寧謐純淨、修心養性的場所，確不易得。若再要求無污染、無噪音，那就更難，無怪乎「忠恕道院」人人嚮往。

後學何其幸運，過去四年，學修此間，渾然忘我，終日左捧經書，右持慧劍，樂在其中，從不知「憂」為何物，更不覺「病」是甚麼。青山常在，江水長流，基礎源流，千秋薪傳，忠恕精神，萬世詠歌。